
 

Vestido de Crochê 
 

Material:  

●​ Camila Fashion 

●​ Agulha de crochê 1.75 mm 

●​ Tamanhos PP–GG 

 

 

 

 

Tamanho​ Cintura (cm)​  Quadril (cm) 

PP​ ​ 62 a 66​    97 a 94 

P​ ​ 66 a 74​    94 a 102 

M​ ​ 74 a 82​    102 a 110 

G​ ​ 82 a 92​    110 a 119 

GG​ ​ 92 a 98​    119 a 124 

 

 

Tutorial: 
1. Bojo 
 
Início: Faça 1 am. 
 
1ª car: 8 pa. 
 
2ª car: 2 pa em cada ponto de base (aum em todos os pontos). 
 
Carreiras de Aumento (3ª car em diante): A carreira deve iniciar com um aum (2 pa no 
primeiro ponto) e finalizar sem aum, apenas com a quantidade de pa entre os aum. 
 
3ª car: 1 aum, 3 pa, 1 aum, 3 pa, 1 aum, 3 pa... (até o final). 
 
4ª car: 1 aum, 4 pa, 1 aum, 4 pa, 1 aum, 3 pa... (até o final). 
 
5ª car: 1 aum, 5 pa, 1 aum, 5 pa, 1 aum, 5 pa... (até o final). 
 
Repetição: A cada carreira, faça um pa a mais entre os aumentos, até atingir a largura 
desejada: 
 
Tamanho​    Carreiras (car)​ Largura (cm) 
PP​ ​    7 car​​ ​ 11 a 12 
P​ ​    8 car​​ ​ 13 a 14 
M​ ​    9 car​​ ​ 15 a 16 
G​ ​    10 car​ ​ 17 a 18 
GG​ ​    11 car​ ​ 19 a 20 



 

Carreiras de Altura: Após atingir a largura, siga fazendo pa sob pa (sem aum) até 
atingir a altura total: 
 
Tamanho​   Altura Total (car)​   Altura (cm) 
PP​ ​   13 car​​ ​   9 a 10 
P​ ​   15 car​​ ​   11 a 12 
M​ ​   17 car​ ​   13 a 14 
G​ ​   19 car​ ​   15 a 16 
GG​ ​   21 car​​ ​   17 a 18 
 
Acabamento do Bojo: Após a última carreira, faça o acabamento por toda a volta: 
 
Laterais: 2 pa em cada carreira (pegando no meio do ponto). 
 
Parte Superior: 1 pa em cada ponto de base. 
 
2. União dos Bojos 
 
Defina a altura do decote. Una os dois bojos acima do meio com 3 corr. 
 
Abaixo, acrescente 3 corr a cada carreira abaixo. 
 
Prenda o fio no 2º pb do 1º bojo, faça as correntes e prenda com pb no 1º pb do 2º bojo. 
 
Trabalhando nas Laterais (Decote/Frente): 
 
Suba 2 corr, salte 1 pb e no próximo faça 1 pb. Vire (2 corr e 1 pb servem como 1 pa). 
 
No 1º ponto de base, faça 1 pa (para ficar com 2). Faça ponto sobre ponto e no último 
faça 2 pa. 
 
Na lateral do bojo, salte 1 pb e no próximo faça 1 pb. Suba 2 corr e repita o processo. 
 
Aumentos na União: 
 
Nas carreiras do bojo sem aum: una com 2 pa no 1º ponto e 2 pa no último (aumento 
de 2 pontos por car). 
 
Nas carreiras do bojo com aum: faça 3 pontos no 1º e 3 no último (aumento de 4 
pontos por car). 
 
Prossiga até a 5ª car do bojo (contando de baixo para cima). 
 
Finalize a última carreira com 1 pbx, 1 corr e corte o fio. 
 



 

3. Laterais 
 
1ª Lateral do Bojo (Esquerdo) 
 
Inicie pelo bojo esquerdo. Prenda o fio na última car da lateral (ou na altura desejada) 
no 2º pb dos dois feitos na carreira. 
 
Faça correntes até atingir o tamanho da metade do bojo. 
 
1ª car: 3 corr, 1 pa em cada corr de base. Finalize saltando 1 ponto e no próximo faça 1 
pb (inicia a carreira na lateral do bojo). 
 
Aum. e união: Suba 2 corr, salte 1 ponto e no próximo faça 1 pb. Vire. 
 
A partir do 2º pa de base, faça ponto sobre ponto, e no último faça 2 pa. 
 
Na car seguinte, suba 3 corr e no mesmo ponto faça 1 pa (ficando com 2). Siga com pa 
sob pa e finalize na lateral do bojo da mesma forma (salte 1 pb e no próximo faça 1 pb). 
 
Nas carreiras sem aum do bojo: Na lateral da peça, faça aum de 2 pa no início e no 
final, unindo ao bojo com pb. 
 
Nas carreiras com aum do bojo: Suba 2 corr, salte 1 pb, 1 pb no próximo. Vire. No 1º 
ponto faça 1 pb (corrigir: deve ser 1 pa!), siga com pa sob pa a partir do 2º e no último 
faça 2 pa. Suba 3 corr, 1 pa no 1º ponto (ficando com 2). Siga com pa sob pa, no último 
faça 2 pa. Finalize na lateral do bojo (salte 1 pb e no próximo faça 1 pb). 
 
Repita o processo nas car com aum até a última. Finalize com 1 corr e corte o fio. 
 
2ª Lateral do Bojo 
 
Repita o processo: faça a mesma quantidade de correntes da 1ª lateral. Corte o fio. 
 
Inicie pelo bojo (lado direito), no 2º pb após o ponto onde iniciar as corr. 
 
Faça 1 pa no 1º ponto e siga com ponto sobre ponto. Continue as próximas car igual à 
1ª lateral. 
 
No final da carreira, prenda no bojo com pbx, faça 1 corr e corte o fio. 
 
4. Cintura 
 
1ª car completa: Inicie no 1º ponto da lateral. Suba 3 corr, no mesmo ponto de base faça 
1 pa. Siga com ponto sobre ponto. 
 



 

Nos pontos baixos dos bojos e nos pa do meio dos bojos, faça 1 pa (incluindo nos pb 
onde prendeu as laterais). 
 
No último ponto da segunda lateral, faça aum (2 pa). 
 
Atingindo a Largura: 
 
Se a largura for menor que a cintura: Faça corr e una, fechando a peça. Ou faça aum (2 
pa) no primeiro e no último ponto de cada car até atingir a largura, depois una. 
 
Para peça justa: Faça 5cm a 10cm a menos que a largura da cintura. 
 
Altura da Cintura: Após unir, siga com ponto sobre ponto até atingir a altura da cintura 
(medida do busto/bojo até a cintura). 
 
Tamanho​ Altura (cm) 
PP​ ​ 9 a 10 
P​ ​ 11 a 12 
M​ ​ 13 a 14 
G​ ​ 15 a 16 
GG​ ​ 17 a 18 
 
5. Quadril 
 
Aumentos: Atingindo a altura da cintura, faça aum para a largura do quadril: 1 aum (2 
pa) a cada 10 pa. (A contagem final pode variar). 
 
Repetição: Repita nas próximas carreiras até atingir a largura do quadril. 
 
Para peça larga: Faça o tamanho exato do quadril. 
 
Para peça confortável: Faça 10 cm a menos. 
 
Comprimento: Após atingir a largura, siga fazendo ponto sobre ponto até atingir a 
altura total da peça (vestido ou blusa). 
 
Finalização: Finalize a última car com 1 pb por toda a volta, 1 corr e corte o fio. 
 
6. Alças 
 
Posicionamento: Conte os pontos superiores do bojo e divida por 4. O resultado (Ex: 
38÷4=9.5) indica quantos pontos contar da lateral para o meio para prender a alça 
(arredonde para 9 ou 10). 
 



 

Confecção: Prenda o fio no ponto definido. Suba 3 corr, nos próximos 2 pb de base faça 
1 pa em cada. Vire. 
 
Siga nas próximas car com 3 pa sobre 3 pa. Faça o tamanho desejado (para prender 
atrás ou passar nas costas). 
 
Finalização da alça: 1 corr e corte o fio. 
 
2ª Alça: Faça a 2ª alça, deixando sobrar a mesma quantidade de pontos no bojo. 
 
Acabamento da Alça (Ponto Puff com Picô) 
 
Conte após o ponto da alça, no 2º prenda o fio. 
 
Salte 1 car da alça e faça um conjunto de 5 pontos puff: 
 
4 pontos puff com ponto picô. 
 
O 5º ponto puff sem ponto picô. 
 
(Ponto Puff: 3 laçadas, puxe o fio e finalize com uma laçada que passa por todas as 
alcinhas até a penúltima, e finalize com uma laçada nas duas alcinhas restantes.) 
 
(Ponto Picô: 3 corr, 1 pbx nas duas alcinhas de base do ponto puff.) 
 
Após o conjunto de 5, salte 1 car da alça. Na próxima, faça 1 pb. 
 
Salte 1 car. Na próxima, faça outro conjunto de pontos puff. Repita até o tamanho 
desejado (até o final da alça para alça presa, ou antes de chegar na lateral das costas 
para alça regulável). 
 
Finalize após um conjunto: salte 1 car e na próxima faça 1 pbx, 1 corr e corte o fio. 
 
Outro lado da alça: Inicie de cima para baixo. Prenda o fio na car onde foi feito o pbx. 
Salte 1 car e faça um conjunto. Siga até chegar no bojo. Após o conjunto, salte 1 car e 
finalize: salte 1 pb do bojo, no próximo faça 1 pbx, 1 corr e corte o fio. 
 
Repita na segunda alça. 
 
7. Aplicação do Bojo (Opcional) 
 
Opção 1 (Simples): Costure o bojo por toda a volta no bojo de crochê da peça. 
 
Opção 2 (Caseado): Fure o bojo. Faça 2 pb em cada furo por toda a volta. Finalize com 1 
pbx no 1º ponto e costure este bojo caseado na peça de crochê. 



 

 
Repita o processo no outro bojo. 
 
Faça o arremate de todos os fios. Vestido finalizado! 
 
 
 


